	Discipline 

EPS

	Expression corporelle
Danser en imitant le monde végétal 
	Cycle 2
CP CE1

	Séance  2/2  de 40min
	Effectif     18
	Organisation  4 groupes de 4 ou 5 élèves

    G1 : tomber          G2 : rouler 
    G3 : s'envoler       G4 : tourbillonner


	Objectif général 

amener les enfants à produire une gestuelle correspondant aux mouvements de la feuille sous le vent.
	Compétences 
concevoir et réaliser des actions à visée artistique, esthétique et/ou expressive



	Matériel / Outils / Supports

- Cd « Danse PE1 »                                       - foulards


	Temps

15’

15’

10’


	Déroulement

Mise en train
Debout

-rotations du cou

-étirements des bras, du dos (sur les pointes de pied) puis faire le chat qui s’étire

-rotations des poignets et chevilles

Au sol

-assis en tailleur avec les pieds joints, redresser la tête.

-étirer une jambe après l’autre

-attraper ses pieds avec ses mains, jambes tendues.

Phase de recherche 
" chaque groupe va imiter une action de la feuille sous le vent. "                G1 : tomber 
                              G2 : rouler 
                              G3 : s'envoler 
                              G4 : tourbillonner

Exemples de réalisation :

tomber : du haut vers le bas, sur le côté, vers l'avant, dans différentes positions. 
Rouler : sur le sol, corps replié ou étiré, vite, lentement, roulade. mouvements des bras, les agiter vite, lentement, déplacements dans différentes directions. 
Tourbillonner : tourner sur soi lentement, de plus en plus vite, sur place, en déplacement, dans différentes directions.

Phase de présentation 

" chaque groupe va présenter son travail. " Faire verbaliser les enfants sur les actions. 

Spectateurs : 
Les élèves doivent trouver le verbe correspondant.

RELANCE (si on a le temps) : Le maître met la musique et les enfants, suite au travail qu'ils ont vu et fait, vont refaire les 4 actions .

Prolongements possibles pour une 3e séance : réutiliser les 4 mouvements du vent pour créer une chorégraphie à 4 ou 5 avant de la présenter au reste du groupe .


	Rôle du maître

Montre les mouvements
Interventions :

- Il faut trouver différentes façons de faire la même action. 
- Mobiliser toutes les parties.

- Proposer des déplacements latéraux, vers l'arrière.
	Observations




